

首页 - 机构设置 - 办事指南 - 管理文件 - 科研项目 - 结题项目 - 科研获奖 - 基地建设 - 下载中心 - 网上办公

社科大讲坛:关于文化建设的几个问题

内容查询

请选择: 按标题查 ▼

关键字:

搜索

取消

发文时间: 2011-12-9 发文部门: 社科处 发文人: 刘红川 浏览次数: 306







为深入学习贯彻党的十七届六中全会精神,更加全面深刻地认识我国当前文化及其建设问题,12月3日,中共中央党校政法教研部原主任、博士生导师李良栋教授应邀做客"社科大讲堂",为南昌大学等高校近200名师生带来一场题为《关于文化建设的几个问题》的精彩讲座。省社联党组成员、副主席吴永明主持讲座。

讲座中,李良栋教授主要阐述了文化在生活中的作用、为什么要加快社会主义文化建设、如何看待文化建设中的几个问题以及建设社会主义先进文化的途径等四方面内容。他认为,文化作为历史形态的一个重要体现,来自于一定社会的生产方式。生产力的发展水平,特别是生产关系的组成方式,直接影响决定和制约着一个文化的发展趋向和发展成果。文化建立在一定的经济基础之上,形成之后又能独立的、能动的对经济基础进行反作用。当前,加强社会主义文化建设,是全面建设社会主义现代化的需要,是发展市场经济的客观需要,是发展社会主义民主政治建设的需要。要建设社会主义先进文化,主要途径是要提高我党领导文化建设的能力,健全思想教育机制,在党的领导下形成和发展文化的舆论氛围。

李良栋教授的报告内容丰富、观点新颖、深入浅出,既有深刻的理论探讨,又有生动的现实分析,给现场师生带来了一场"精神盛宴",赢得了他们阵阵热烈的掌声。在互动环节,听众们纷纷提问,李教授逐一作了耐心细致地解答。

今期社科大讲坛由江西省社联、南昌大学、省图书馆、江南都市报、大江网联合主办,南 昌大学社会科学处、马克思主义学院承办。

[回首页] [TOP] [打印] [关闭]